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COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO -
 PROGRAMMAZIONE FINANZIARIA E TRIBUTI

DEL 29/05/2023

L’anno duemilaventitré, il giorno ventinove del mese di maggio alle ore  11,40   nei locali
comunali presso l’ufficio  del  Presidente del Consiglio si è riunita la Commissione Bilancio
insieme ai membri della conferenza dei capi gruppo, per discutere i seguenti argomenti posti
all’o.d.g.:
1) Approvazione tariffe T.A.R.I.
2) Approvazione schema di convenzione per la gestione del servizio di tesoreria comunale.
3) Riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi dell’art. 194, co. 1, lett.a) T.U.E.L.  derivante

dalla sentenza esecutiva n. 3839/2022 G.d.P. Palermo per pagamento spese di giudizio in
favore del sig. Stassi Riccardo, distrattario Avv. Romina Zucchero.

4) Varie ed eventuali

Sono presenti:
  per la commissione bilancio i consiglieri:  Cucinella Salvatore (Presidente),  Di Maggio

Salvina, Scrivano Girolamo e Maltese Marina.
 per  la  conferenza  dei  capi  gruppo i  consiglieri:  Giaimo Michele  (Presidente),  Mazzola

Rosalinda, Maltese Marina, Scrivano Girolamo, Biundo Leonardo, e Di Maggio Salvina.
E’ presente pure la dott.ssa Vitale Pierina, responsabile del servizio finanziario.

Assume la funzione di segretario  il dipendente: Istr. Gianì Andrea. 

Il  Presidente della commissione bilancio,  constatata la presenza del numero legale, apre la
discussione, partendo dal primo punto all’o.d.g., relativo all’approvazione delle tariffe TARI.
Rappresenta che l’approvazione di tale punto scaturisce dalla necessità di rimodulare le tariffe
causa  un  scostamento   di  circa  103.000  sul  costo  del  servizio,  comunque  per  maggiori
chiarimenti passa la parola alla dott.ssa Vitale Pierina, responsabile del servizio finanziario.

Prende la parola la dott.ssa Vitale Pierina, la quale  illustra l’argomento specificando che la
rimodulazione  delle  tariffe  scaturisce  da  uno  scostamento  del  gettito  rispetto  a   quanto
previsto dal PEF (Piano economico finanziario) approvato dal Consiglio  per il periodo 2022-
2025, esercizio 2023, cosicché esse vanno riformulate, atteso che queste  si determinano in
base al  bacino di  utenze.  Fa presente   che  tale  rimodulazione   comporterà  solo  un lieve
adeguamento delle tariffe che varia secondo le caratteristiche delle bollette. Sottolinea  che il
gettito deve corrispondere a quanto previsto nel PEF.

Interviene  il  cons.  Biundo  Leonardo il  quale  chiede:  “Se  non  viene  approvata  la
rimodulazione le tariffe rimangono quelle dell’anno scorso”.

Il cons. Di Maggio Salvina dichiara di non essere favorevole alla rimodulazione.. 

La dott.ssa Vitale, rispondendo al  cons.  Biundo, dichiara  che,  se non viene approvata la
delibera, le tariffe rimangono quelle dell’anno scorso , tuttavia  questo comporterà minore
entrate  che  si  rifletteranno  negli  anni  successivi.  Insiste  quindi  nell’approvazione  perché
trattasi di atto dovuto per legge.



Il cons. Biundo dichiara che a Misilmeri non l’hanno portato in Consiglio, prosegue, tuttavia,
dichiarando che se è obbligo di legge si deve portare. 

Il consigliere Scrivano è  del parere che si debbano trovare risorse diversamente.

A questo punto, non essendoci più interventi, il Presidente della commissione bilancio, dott.
Salvatore  Cucinella,  dopo  aver  chiesto  se  ci  siano  altri  dubbi,  invita  i  consiglieri  della
commissione bilancio ad esprimere il loro voto sul punto in discussione.

I consiglieri così si esprimono:

Favorevoli: nessuno

Contrari: Di Maggio Salvina

Astenuti: Cucinella Salvatore,  Maltese Marina e Scrivano Girolamo, i  quali dichiarano di
riservarsi in Consiglio comunale. 

Si passa al  secondo punto all’o.d.g. relativo all’approvazione dello schema di convenzione
per la gestione del servizio di tesoreria comunale. 

Prende  la  parola  la dott.ssa  Vitale  Pierina la  quale  illustra  l’argomento  in  discussione
facendo presente che sull’affidamento del servizio di tesoreria  ci lavora da tempo  in quanto
le banche non partecipano alle gare. Fa presente che Poste Italiano possono fare il servizio
tesoreria  comunale  la  quale  ha mandato  la  convenzione  che  sono disposti  a  stipulare.  Fa
inoltre presente che  attualmente  il servizio di tesoreria viene svolto in proroga e che la banca
Don Rizzo che svolge attualmente tale servizio non ha potuto partecipare alla gara in quanto
non è sul MEPA..

Non essendoci nessuno che chieda la parola, il Presidente invita i consiglieri ad esprimere il
loro voto.

I consiglieri si esprimono all’unanimità: favorevoli.

Si passa al terzo punto all’o.d.g. relativo al debito fuori bilancio scaturente dalla sentenza del
G.d.P.  di  Palermo  per  pagamento  spese  di  giudizio  in  favore  del  sig.  Stassi  Riccardo,
distrattario Avv. Romina Zucchero.

Il Presidente illustra l’argomento, sottolineando che si tratta di una contravvenzione elevata
dalla Polizia Municipale,  annullata dal giudice con conseguenziale condanna del Comune alle
spese di giudizio.

Non ci sono interventi.

Il Presidente invita i consiglieri ad esprimere il loro voto.

I consiglieri così si esprimono:

Favorevoli: Cucinella Salvatore, Di Maggio Salvina e Maltese Marina.

Contrari: nessuno:

Astenuti: Scrivano Girolamo, il quale dichiara che si riserva in Consiglio comunale.

A questo punto non essendoci altri argomenti da discutere la seduta si scioglie e sono le ore
12,30.

Di quanto sopra   è stato redatto il presente verbale che viene 



LETTO, CONFERMATO E SOTTOSCRITTO.

    Il segretario f.f.
f.to Istr. Andrea Gianì          Presidente 
                                 F.to   Dott. Salvatore Cucinella


